

# 防卫应急点在此,放心逛商场

通讯员 徐步文 徐钰晖  
本报记者 陈佳妮

本报讯 6月25日上午,已被心仪的东阳女孩陈琳和同学相约,带着长辈给的红包奖励来到商场购物。她们刚走进东阳市第一百货商场正门,就被一块“防卫应急点”大展板吸引住了。

这块大展板大约一人高,图文并茂地介绍了如何防范应对暴力袭击、相关注意事项及防护器材的具体操作使用。展板后面,放置着警棍、盾牌、钢叉等,边上还配有2个灭火器。不仅

如此,这里还有一个紧急报警点,保安服务公司在这里安装有紧急求助按钮,保安们24小时全天候待命,先期处置,第一时间发现、第一时间反应、第一时间处置。

“真厉害啊!我们逛商场更有安全感了。”陈琳和小伙伴们参观了一圈,啧啧赞叹。

近年来,东阳市公安局着力在治安防控、夯实基层基础方面下足功夫、做好文章。

南市派出所结合辖区实际,创新重点区域社会治理、治安管理新模

大型商场内建立“防卫应急点”,发挥场所主体责任,增强遭遇突发事件时的应急防卫能力,扎实构建平安共同体建设。今年4月,第一个“防卫应急点”在东阳市第一百货商场正门处的醒目位置亮相。试运行以来,各界反响良好。南市派出所趁热打铁,编织出了一张防卫安全网,发挥整体效能。“截至目前,辖区的世纪联华超市、浙商证券公司、新华书店等11家市民聚集场所,都已设立了‘防卫应急点’,有效增强了市民安全感,收获了群众满意度。”南市派出所所长吴立翔说。

## 应急演练

6月22日,浙江省暨舟山市2018年危险化学品事故应急救援实战演练在舟山进行。

舟山市启动了危化品事故应急预案I级响应,公安、安监、消防、海事、港航等十多个部门联动,调集了8支消防队伍、150名消防队员,成功处置“险情”。

本报记者 郑嘉男 通讯员 李佳霖 林丹 周继祥 摄



## 车祸救援

6月23日上午,台州市黄岩区北城街道黄土岭路段发生一起数辆汽车追尾的事故,一名货车司机被困车内。城北派出所民警联合消防大队、急救人员等,全力救援,成功将被困人员救出送往医院。 通讯员 喻跃翔 刘冰菲 摄

## 世界杯激战正酣 海关保护知识产权“战报”频传

董娜 王永贝 周智剑

俄罗斯世界杯激战正酣,相关衍生产品出口火爆,但也有不法商家动起了歪脑筋。近日,宁波海关保护世界杯知识产权行动“战报”频传,已连续查获相关侵权商品上万件。

前两天,宁波海关查验关员在对一批申报的11个品名的货物实施查验时发现,所申报的化纤T恤套装有

部分为球衣套装,且印有“FIFA”字样。这批球衣不仅手感粗糙,且图案印刷较为模糊。经联系权利人国际足球联合会,确认这批球衣为侵权货物,共计1800套。

上个月宁波海关还查获了涉嫌侵犯世界杯赞助商“ADIDAS”商标权的运动鞋,以及涉嫌侵犯“NIKE”商标权的运动鞋,共计14844双。

据统计,自今年3月中俄海关知

产权保护联合执法行动开展以来,宁波海关已累计查获俄罗斯世界杯相关侵权商品案件27起,查扣相关侵权货物案值约178.8万元。

宁波海关相关负责人提醒,广大企业应切实提高知识产权保护意识。接订单时可先登录海关总署等官方网站查询商标注册及备案情况,切勿盲目接下侵权订单,避免产生违法风险和经济损失。

## 相中一保姆,一查,赶紧换人 原来此人有违法犯罪前科劣迹 “黑名单”里已有12名“问题保姆”

周蓓蓓

近日,一市民在温州市家庭服务市场相中一保姆,将保姆的身份信息输入诚信信息系统报公安部门一查,发现这个保姆有多次赌博等前科劣迹,这位市民得知情况后立即换人。

温州市家庭服务市场自5月18日开业以来,对家政人员实行“五道关”审查,在身份审查环节,共有12名家政人员因存在前科劣迹而被拉入“黑

名单”。

这个家庭服务市场位于鹿城区车道大道银苑大厦2楼,由政府搭台,提供场地、平台等,专业公司运营,自开业以来,已集聚了22家优质的家政企业入驻,提供月嫂、保姆、保洁等一条龙服务。

温州市人社局人才管理服务办公室副主任、技术工人交流中心主任吴松河介绍,家政人员进市场找工作,必须“持卡上岗”,而想要获得这张“温州市家庭服务人员信息卡”,必须经过人

驻登记、身份审查、体检环节、岗前培训等几道“必过关”。

市场将家政人员的身份信息在公安部门报备并进行审查,一经发现有违法犯罪前科劣迹,就将此人拉入“黑名单”。据悉,市场运行以来,已送交公安审核500多名家政人员信息,其中有12人被查到存在各类违法劣迹,甚至还有刑事前科。“通过层层审核,市场为雇主把好质量关、安全关,杜绝‘问题保姆’进入市民家里。”吴松河说。

## 万人成讼率受考核

通讯员 王先富 杨琛琛

本报讯 近日,在台州市中级法院的积极争取下,台州市委政法委将普通民商事案件“万人成讼率”纳入平安综治考核体系,对各县(市、区)进行考核。

“万人成讼率”是指,以某一地区的常住人口和登记在册的流动人口总数为基数,每万人当中,法院受理的一审民商事案件数。它反映了一个地区社会治理效果及社会矛盾的激烈程度。“万人成讼率”考核,有利于推进多元化纠纷解决机制建设,落实辖区内社会矛盾纠纷的源头化解。

## 网络查控提速增效

通讯员 赵诚伟

本报讯 今年以来,温岭市法院运用科技信息化技术驱动执行提速增效。法院加快推进地方“点对点”网络执行查控系统建设,通过专网等实现执行查控网络与公安、民政、国土资源、住房城乡建设、工商等部门及各金融机构、银联、互联网企业等之间的网络连接,形成网络化查找被执行人和控制财产的执行工作机制,不断压缩“老赖”的生存空间,促使被执行人自觉履行义务。

本栏目由温岭市委政法委主办

## 警银拦截电信诈骗

通讯员 张琛

本报讯 近日,龙游县城南派出所与农商银行合作,成功拦截一起电信诈骗案。

当天,一名50多岁的大伯前往龙游农商银行柜台办理业务,说要给外地某账户汇款1000元。经办柜员了解到,大伯与对方并不认识,对方自称是检察官,说大伯涉及一起案件,要他汇“保证金”过去。

银行工作人员一听便知是通讯网络诈骗的套路,赶紧报警。派出所民警赶来,与银行工作人员一起劝说了半个多小时,还列举了好多案例,终于让大伯醒悟过来。

## 全民共创无毒家园

近日,湖州市司法局、市普法与依法治理领导小组办公室联合市禁毒委员会办公室、市公安局、市法学会,组织举办了以“全民禁毒,共创无毒家园”为主题的全市“法治宣传社区行”活动启动仪式暨6·26禁毒宣传专场文艺演出。

通讯员 俞栋 摄



## 巡回审判进居委会

近日,台州市路桥区法院金清法庭在蓬街镇新阳居居委会巡回审理了一起民间借贷纠纷。

经过法官1个多小时的耐心调解,当事双方达成和解。

通讯员 付庆磊 摄

